

УВЛЕЧЕНИЯ ..... 8

**Любовь и голуби**  
Сельский кузнец построил дом, посмотреть на который сегодня едут со всей страны



СПОРТ ..... 29

**Наш талисман**  
Чемпионат мира-2018 в России будут представлять Волк, Тигр или Кот



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

# Российская Газета



№ 38 (индекс 32185)  
№ 220 (7088)  
29 сентября — 5 октября 2016  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 СЕНТЯБРЯ → СУББОТА 1 ОКТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ОКТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ОКТЯБРЯ → ВТОРНИК 4 ОКТЯБРЯ → СРЕДА 5 ОКТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 6 ОКТЯБРЯ



ТАСС

Пианист Евгений Кисин в 1984 г. и во время выступления на сольном концерте в Большом зале Московской консерватории в 2009 г.

**ОБЩЕСТВО** Как сложилась судьба одаренных детей ..... 24

# Когда вундеркинды вырастают

**ИСТОРИЯ** ..... 6 **ОБРАЗОВАНИЕ** ..... 7 **АВИАЦИЯ** ..... 9 **ИСПЫТАНО НА СЕБЕ** ..... 10—11

Шпионаж как искусство. Почему в начале прошлого века в России не ловили шпионов?

10 задач министра Васильевой. В школах запретили произносить слово «услуга»

От винта! Самые ожидаемые российские самолеты, которые готовятся взлететь

За шишками. В сентябре тысячи сибиряков целыми семьями устремляются в тайгу

# кубань. северный кавказ

13



**Хорошо у моря**  
На Кубани летом отдохнуло почти 600 тысяч детей

НА ЛЕТНИХ каникулах в оздоровительных и туристических лагерях побывали 420 тысяч местных ребят и 180 тысяч их сверстников из других регионов. Как сообщили в министерстве труда и социального развития, до конца года здесь отдохнет около 760 тысяч детей. На Кубани в 2016 году на оздоровительную кампанию из местного бюджета потрачено 3,3 миллиарда рублей – на 27 миллионов больше, чем в 2015-м.

## Именины

### у града Екатерины

В день рождения Краснодара на «РГ» подписались мэр и председатель гордумы



#### АКЦИЯ

Татьяна Павловская,  
Краснодар

В минувшие выходные жители и гости Краснодара отметили 223-ю годовщину со дня основания города. Праздник получился ярким и красочным. Его участниками стали и журналисты «Российской газеты».

Ко Дню города «РГ» подготовила для краснодарцев подарок: на все наши издания, в том числе журнал «Родина», можно было подписаться со скидкой более 60 процентов.

Я из Юбилейного микрорайона на велосипеде специально приехала на Пушкинскую площадь, чтобы на газету подписаться, – сказала Лариса Власова. – Как-то соседка дала почитать, мне так понравились все материалы, что с тех пор стала регулярно покупать газету. Но в киоск не набегаешься, да и льготной подписке она вон на сколько дешевле.

А Галина Шевцова из Фестивального микрорайона сообщила, что выполняет поручение своей соседки-инвалида, которая уже несколько лет является подписчиком «РГ». Домой женщина возвращалась с подарком для постоянной читательницы и массой впечатлений от мероприятия.

Официальная церемония открытия праздника состоялась на Екатерининской площади.

– То, что мы начинаем празд-

новать день рождения Краснодара у памятника Екатерине Великой, – дань уважения основательнице нашего города, – сказал мэр Владимир Евланов. – Ведь именно с этого места начал развиваться наш казачий град. Сегодня Краснодар – один из лучших городов России по уровню жизни. В этом заслуга его жителей.

Затем все отправились на площадь имени Пушкина, где развернулся фестиваль чая и сладостей, главным сюрпризом которого стал трехметровый пирог, попробовать который смогли все желающие. В палатке «РГ» раздавали не пироги, а газеты и оформляли льготную подписку на первое полугодие 2017 года. Председатель городской думы Вера Галушко подписала сразу на 33 экземпляра газеты.

– Это будет подарок школам, библиотекам и общественным организациям, расположенным на территории моего избирательного округа, – сказала Вера Федоровна. – Ведь в вашей газете очень много полезной для людей информации, в том числе правового характера.

Пока сотрудница «РГ» заполняла подписные корешки, мы интересовались у председателя Гордумы, кто может сменить нынешнего мэра Владимира Евланова, избранного недавно депутатом Госдумы.

– Тот, кто любит Краснодар и кто будет работать в интересах всех его жителей, – ответила она. – Мэр должен болеть за судьбу

Вера Галушко (справа): Новым мэром станет тот, кто любит Краснодар и кто будет работать в интересах всех его жителей.

города, тогда его примут и депутаты, и народ. Окончательный выбор будет сделан, думаю, в начале декабря. Во вторник на заседании городской думы Владимир Лазаревич досрочно сложит полномочия главы города. А шестого октября депутаты вновь соберутся на внеочередную сессию, на которой будет объявлен конкурс на замещение вакантной должности главы Краснодара. Окончательный выбор – за депутатами: кто наберет больше баллов, тот и станет мэром Краснодара.

Следом подошел и сам Владимир Евланов. Он тоже подписался на «РГ» и ответил на наши вопросы.

– Сегодня в двенадцатый раз в качестве мэра отмечаю день рождения нашего Краснодара, – сказал глава кубанской столицы. – Из тех проблем, что не удалось решить, большинство связано с недостаточным финансированием. Краснодар является городом-донором, однако из собираемых налогов нам оставляют лишь на латание дыр, а не на развитие. На мой взгляд, необходимо пересмотреть некоторые подходы к формированию Бюджетного кодекса и внести поправки в закон о местном самоуправлении. Именно этим я намерен заняться в Государственной Думе.

## Премьер без приставки и. о.

### КОРИДОРЫ ВЛАСТИ

Парламент Северной Осетии позавчера единогласно проголосовал за назначение Таймураза Тускаева на должность премьер-министра республики. Его кандидатуру представил глава региона Вячеслав Битаров.

– Мы вместе с Таймуразом Тускаевым работали начиная с 2010 года, – сказал руководитель РСО – Алания. – Знаю его как человека профессионального и ответственного. Его управленческий опыт, совмещенный со знанием реального производства и помноженный на ученые степени, которые имеет Тускаев, позволит ему плодотворно работать в должности председателя правительства.

В итоге за предложенную кандидатуру единогласно проголосовало 50 депутатов парламента республики, утвердив премьер-министра на посту. До этого Тускаев около семи месяцев работал исполняющим обязанности председателя правительства региона. На свою должность он был назначен в сложный для республики период, когда в регионе сложился огромный дефицит бюджета, а сама Северная Осетия вошла в затяжной экономический кризис с постоянно растущей безработицей.

За семь месяцев правительство РСО – Алания провело ревизию земель, состоящих в госсобственности, найдя огромное число участков, которые офици-



Тускаеву на посту премьер-министра придется решать задачу вывода республики из экономического кризиса.

ально в аренду не сдавались, но активно использовались. Также удалось добиться включения Северной Осетии во все основные федеральные программы развития регионов.

#### ДОСЬЕ «РГ»

Таймураз Тускаев родился 22 августа 1966 года, окончил экономический факультет Горского сельскохозяйственного института. С 2000 года работал финансовым директором североосетинской компании «Ариана», которая специализируется на производстве лечебных минеральных вод. В 2005-м Тускаев возглавил эту же компанию. Позже он был избран депутатом парламента республики, а затем работал в правительстве РСО – Алания. Женат, воспитывает троих детей.

## Деньги на лекарства

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Краснодарский край получит из федерального бюджета дополнительно более 30 миллионов рублей на лекарства для детей-инвалидов.

Постановление об этом подписал на днях премьер-министр РФ. Таким образом, общая сумма средств, выделяемых федеральной казной на закупку препаратов для детей с ограниченными возможностями, для Кубани составит 1,1 миллиарда рублей.

Как сообщили в минздраве региона, эти деньги будут направлены на обеспечение нуждающихся детей бесплатными лекарствами, медицинскими

изделиями и специализированными продуктами лечебного питания.

– В свою очередь администрация Краснодарского края также уделяет особое внимание обеспечению льготных категорий граждан необходимыми лекарствами и другими медицинскими изделиями, – пояснила вице-губернатор Анна Минькова. – На эти цели в текущем году из краевого бюджета выделено 2,5 миллиарда рублей. Причем процедура получения необходимых лекарств достаточно простая. Льготнику необходимо обратиться к лечащему врачу за рецептом, а затем уже – в аптеку.

Юрий Генъ, Краснодар

#### ФОТОФАКТ



В Геленджике завершилась 11-я Международная выставка «Гидроавиасалон-2016». В курортный город приехали представители более 100 отечественных и зарубежных компаний. В рамках выставки и научной конференции по гидроавиации над Голубой бухтой состоялись демонстрационные полеты уникальной техники. В авиашоу, за которым наблюдали почти 30 тысяч зрителей, приняло участие более 20 единиц техники.